
Ata da Quadringentésima Septuagésima Quinta Sessão Ordinária da Câmara de 

Vereadores 

Aos dois dias do mês de Junho de dois mil quatorze, às dezenove horas e quarenta e 

cinco minutos, na sede da Câmara de Vereadores, cito na Rua Vespasiano Corrêa nº 

552, realizou-se a quadringentésima septuagésima quinta sessão ordinária da Câmara de 

Vereadores. Após dar início à sessão, o Presidente solicitou aos vereadores que se 

manifestassem a respeito da ata da sessão anterior, previamente distribuída, onde a 

mesma restou aprovada por unanimidade. Seguindo o Presidente solicitou ao Secretário 

que fizesse a leitura do Oficio 234/2014 de origem da Prefeitura Municipal, o qual 

convida o Presidente a participar do 1º Fórum de Fortalecimento da propriedade 

Produtora de Tabaco que acontecerá no dia 06 de Junho de 2014 no Salão Paroquial, o 

convite foi estendido aos demais vereadores e a população em geral. Prosseguindo foi 

feita a leitura do convite da Assembleia Legislativa para participarem da audiência 

pública da Comissão de Assuntos Municipais (CAM), que será realizada no dia 03 de 

junho de 2014 as 9:30hs na Assembleia Legislativa no fórum democrático. Dando 

continuidade o presidente solicitou ao secretário que fizesse a leitura dos Projetos de Lei 

049/2014, 050/2014, 051/2014 e 052/2014 que permanecem na Casa para que se 

cumpra o prazo regimental. Ato contínuo foi lido o Pedido de Providências 002/2014 de 

autoria do vereador Osvair da Silva e o Pedido de Providências 003/2014 de autoria do 

vereador Romildo Zavawski, ambos foram discutidos, votados e restaram aprovados por 

unanimidade. Na sequência foi feita a leitura da Indicação 011/2014 de autoria do 

vereador Fernando Couto que após ter sido discutida e votada restou aprovada com sete 

votos favoráveis e um contrário. Prosseguindo o presidente solicitou ao secretário que 

fizesse a leitura do Requerimento de votos de pesar aos familiares de Fernando de 

Oliveira de origem da bancada do PT de autoria do Vereador Irineu Sivinski, que 

após ter sido lido e discutido foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo foram 

lidos, discutidos e votados os Projetos 044/2014, 045/2014, 046/2014 e 053/2014 todos 

de origem do Executivo Municipal e que restaram aprovados por unanimidade. Após o 

intervalo regimental iniciou-se o grande expediente. Vereador Paulo Job: Iniciou 

saudando aos colegas vereadores, público presente e ouvintes da Rádio Integração. 

Seguindo mencionou sua satisfação em ter os vereadores do Município de Chuvisca 

prestigiando os trabalhos desta Casa. Ato contínuo comentou sobre o Projeto 053/2014 

votado e aprovado nesta noite, que abre crédito especial de R$ 150.000,00 destinados a 

aquisição de um ônibus escolar para a Secretaria de Educação. Seguindo falou ter 

participado da festa na Comunidade da Linha Evaristo Teixeira e parabenizou a direção 

e equipe organizadora pelo belíssimo evento realizado. Prosseguindo teceu comentário 

sobre a divulgação feita nos últimos dias sobre o plano de safra 2014 e 2015 dos 

agricultores do nosso país, e falou também sobre a ampliação do volume de recursos 

para área da agricultura familiar, disse ainda que serão 24,1 bilhões de reais, destinados 

para o crédito e financiamento da agricultura familiar. Dando continuidade falou sobre a 

copa do mundo que vai iniciar no dia 12 de junho e vai até o dia 13 de julho, disse 

também que temos que reconhecer que esse é um grande evento que colocará o nosso 

País em evidência para o mundo todo. Na sequencia falou que quando terminou o 



Governo do Fernando Henrique e iniciou o Governo Lula a taxa de desemprego no 

Brasil era 10,5% da população economicamente ativa, e hoje é 4,9 % tendo chegado a 

4,6 % da população, ou seja, muito menos da metade do que era há 12 anos. Seguindo 

acrescentou que a inflação em média anual era 12,5% no Governo anterior e agora 

chega a 5,8% também menos da metade do que era. O crédito colocado à disposição da 

produção do País seja nas indústrias, no comércio enfim representava 24,6 % do PIB, 

hoje representa 53,3 % do PIB. Dessa forma diz que temos motivos para sentirmos 

orgulho do nosso País principalmente a classe trabalhadora. E diz ser necessário analisar 

com cuidado tudo o que tem acontecido em nosso País, para que após as eleições 

possamos ver a continuidade desse progresso e não a estagnação do mesmo. Assim 

agradeceu a oportunidade e desejou uma boa noite a todos. Vereador Romildo 

Zavaswski: Iniciou saudando aos colegas vereadores, público presente e ouvintes da 

Rádio Integração. Seguindo saudou em especial os colegas vereadores do Município da 

Chuvisca que prestigiam o trabalho nesta Casa. Na sequência comentou ter participado 

da festa na Comunidade da Linha Evaristo Teixeira e parabenizou a direção e equipe 

organizadora pelo belíssimo evento realizado. Prosseguindo teceu comentário sobre o 

Pedido de Informação 003/2014, para que seja concertada a lixeira na qual é depositado 

o lixo comunitário na Localidade de Santa Terezinha ao lado da Escola Municipal, 

visando não somente a estética como também a saúde pública. Seguindo falando sobre a 

copa dizendo que temos que torcer para que nosso País seja vencedor. Finalizou se 

colocando a disposição da Comunidade e desejando uma boa noite a todos. Vereador 

Adriano Horna: Iniciou saudando aos colegas vereadores, público presente e ouvintes 

da Rádio Integração. Seguindo comentou mencionou sua satisfação em ter os 

vereadores do Município de Chuvisca prestigiando os trabalhos desta Casa. 

Prosseguindo teceu comentário sobre o Projeto 044/2014 que abre crédito suplementar 

no valor de 1 milhão de reais para aquisição de máquinas. Seguindo falou também sobre 

os Pedidos de Providências 002/2014 que trata do pedido para melhoria nas estradas, e 

diz que tem muitas estradas para arrumar, mas que também tem muito trabalho que já 

foi feito, assim diz ter que aguardar, pois o trabalho vai ser feito e o Pedido de 

providências 003/2014 sobre as lixeiras mencionou que a coleta de lixo no interior é de 

extrema importância e a população poderia ajudar na manutenção das lixeiras. Finalizou 

desejando uma boa noite a todos. Vereador Benjamin da Silva: Iniciou saudando aos 

colegas vereadores, público presente e ouvintes da Rádio Integração. Seguindo 

comentou mencionou sua satisfação em ter os vereadores do Município de Chuvisca 

prestigiando os trabalhos desta Casa. Prosseguindo convidou os colegas vereadores e a 

comunidade em geral para participarem do 1º fórum de fortalecimento da propriedade 

produtora de tabaco que acontecerá no dia 06 de junho de 2014 no Salão Paroquial, diz 

ainda entender que será de grande importância sabendo que 78% da nossa população 

moram no interior e se encontra nas pequenas propriedades. Dessa forma ressaltou a 

importância que os agricultores têm em nosso Município, dessa forma convidou os 

demais vereadores e disse que estará presente neste evento que será o 1º Fórum em 

Dom Feliciano. Em a parte regimental o vereador Fernando Couto ressaltou que esse 

Fórum será realizado por empresas do ramo fumageiro e entidades de classe que 

fizeram o convite as pessoas que trabalham com o tabaco, e esse convite seria apenas 



aos vereadores. Retornando o Vereador Benjamin agradeceu a informação e pediu 

desculpas a comunidade pelo equivoco. Prosseguindo finalizou agradecendo a 

oportunidade e desejando uma boa noite a todos. Vereador Fernando Couto: Iniciou 

saudando aos colegas vereadores, público presente e ouvintes da Rádio Integração. 

Seguindo mencionou sua satisfação em ter os vereadores do Município de Chuvisca, 

citando o vereador Hélio Langas do PP e o vereador Juliano Tejada do PSB que se 

encontram prestigiando os trabalhos desta Casa. Na sequência parabenizou a diretoria e 

equipe organizadora da festa na Escola Padre Constantino pela belíssima festa de 

aniversário realizado, para a qual diz ter sido convidado a participar e diz ter ficado 

contente em ver a organização do evento, a integração entre a escola e a comunidade e 

também o grande número de pessoas presentes, assim parabenizou mais uma vez a 

direção pelo evento. Dando continuidade agradeceu a direção da Comunidade Águia 

Branca na Linha Evaristo Teixeira pela recepção no evento realizado e parabenizou-os 

pela festa, que apesar do clima frio contou com a participação de um grande público. 

Prosseguindo falou ter ido a Porto Alegre junto ao Instituto Nacional de Colonização e 

Reforma Agrária, onde falou com o Sr. Francisco Hemílio de Lemos que é 

superintendente regional substituto da divisão, tratando sobre a distorção dos índices de 

módulo fiscal aqui em Dom Feliciano. Ato contínuo comentou que a Prefeitura 

Municipal está recebendo uma nova profissional que é a Drª Lílian Bartz Coordenadora 

do departamento Jurídico que estará ajudando nas atividades e com certeza somando 

para que a administração possa tomar sempre as decisões certas. Ato contínuo teceu 

comentário sobre a sua viagem realizada á Brasília, onde comentou que enquanto 

aguardava no aeroporto para decolar, conversou com a Srª Enir Maria Gregal- 

Coordenadora de Imprensa do Sistema FIERGS, SIERGS da Regional de Porto Alegre, 

a qual se colocou a disposição para articular uma reunião com a Secretaria de indústria e 

Comércio de Dom Feliciano e o Coordenador de Articulação Empresarial do Rio 

Grande do Sul o Sr. Jorge Serpa. Prosseguindo relatou que chegando a Brasília visitou a 

Câmara dos Deputados onde acompanhou o pronunciamento do Deputado Marcon e 

também conversou com o Deputado Afonso Hamm. Em seguida diz ter ido ao Senado 

Federal junto a Senadora Ana Amélia Lemos onde trataram da questão do módulo 

físcal. Seguindo foi ao Ministério da Agricultura para tratar da emenda constitucional de 

400 mil reais para concerto de estradas. E também no Ministério do Turismo 

encaminhando Ofício de Governo para prorrogação no prazo para obra na entrada da 

nossa cidade, perto da Casa da Cultura. Ato contínuo finalizou agradecendo pelo povo 

ainda presente e desejando uma boa noite a todos. Vereador Irineu Siviski: Iniciou 

saudando aos colegas vereadores, público presente e ouvintes da Rádio Integração. 

Seguindo saudou em especial os colegas vereadores do Município da Chuvisca que 

prestigiam o trabalho nesta Casa. Na sequência parabenizou a diretoria e equipe 

organizadora da festa na Escola Padre Constantino pela belíssima festa de aniversário 

realizada. Dando continuidade agradeceu a direção da Comunidade Águia Branca na 

Linha Evaristo Teixeira pela recepção no evento realizado e parabenizou-os pela festa, 

que apesar do clima frio contou com a participação de um grande público. Seguindo 

comentou estar contente pela comunidade da Linha Datinha onde foi colocado um poste 

de luz e também será colocado em breve um posso artesiano na Localidade, dizendo ser 



de grande importância para a comunidade local. Finalizou desejando uma boa noite a 

todos. Nada mais havendo a tratar o Presidente encerrou a Sessão Ordinária, da qual foi 

lavrada esta ata, que após lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e 

pelo Secretário. Plenário Vereador José Domagala, dois de junho de dois mil e quatorze. 
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